
LISTEK. 
Proti Jugoslovanom. 
Vedno bolj se utrjuje v vsej razsodni 

javnosti prepričanje, da je avstrijska poli
tika nasproti Jugoslovanom popolnoma 
zgrešena in da bo treba to politiko teme
ljito revidirati, ako se hoče, da ne bo pod 
to politiko trpela, in sicer jako občutno 
trpela državna ideja in ves državni organi
zem. Tudi na Dunaju so jeli izpregledo
vati in vedno glasneje se izraža mnenje, da 
»škorpijoni« niso pravo sredstvo ubiti Ju
goslovanom v glavo ljubezni do Avstro
ogrske monarhije, marveč da bo treba z 
blagohotnostjo in naklonjenostjo nasproti 
jugoslovanskim narodnim težnjam jugoslo
vanske narode tesneje privezati nase. 

Toda ta preokret, ki se polagoma, ka
kor se zdi, pripravlja v avstrijski politiki 
nasproti Jugoslovanom, ni pogodu goto
vim nemškonacionalnim in krščanskosoci
alnrm krogom, ki bi rajše danes nego jutri 

potopili vse Jugoslovane v zhci vode. Na 
čelu sovragov vsega, kar je jugoslovansko, 
korakajo seveda krščanskosocialni listi, 
med temi pa je prvi znani in zloglasni 
»Deutsches Volksblatt«. V svojem uvod
niku na primer piše med drugim: »Lju
bezen ali sovraštvo, če pride s Cetinja, 
nas pušča popolnoma hladne. Da se ho
čejo male slovanske države ob resničnih 
in navideznih nasprotstvih med Avstro
Ogrsko in Rusijo do dobrega nakrmiti, že 
zdavna ni nobena tajnost; v zadnji bal
kanski vojni se je dalo to z rokami obti
pati, in kralj Nikola črnogorski je pravi tip 
te slovanske politike. Po njem so vrezani 
vsi Kramafi in Šusteršiči, Kreki in Smo
dlake, in zato spada slika kralja Nikole 
v abecednik ne samo vsakega avstrijskega 
diplomata, marveč tudi vsakega avstrij
skega ministra. Naše ekstrature s kraljem 
Nikolajem so bile vedno prav drage in so 
nas še več stale na ugledu: napojnina pa, 
ki jo je avstrijska država vselej morala 
plačati, kadar je zaplesala s svojimi Slo
vani kako četvorko, jo je vedno stala pre

cej življenske sile. Volja k življenju zato 
izključuje za avstrijsko državo tako poli
tiko, ki bi se zanašala na dobro voljo Slo
vanov. Slovane lahko plačamo, ako se jih 
poslužujemo, toda vedno jim moramo pri 
tem držati pest na oči, da ne vgriznejo 
roke, ki so jo prej poljubljali. V politiki niso 
na mestu sentimentalnosti in zato nas tudi 
ne smejo ganiti zvoki ljubezni, ki jih sedaj 
izvablja kralj Nikola svoji liri, da bi zopet 
spravil v ljubezensko IODO dunajsko diplo
macijo. Ali po dogodkih v letih 1912 in 
1913 gotovi krogi še vedno verujeio, da 
je mogoče plesti cvetične vence s Slovani 
na jugu in v naši lastni državi?!« — 

Torej s »škorpijoni« je treba še nadalje 
tepsti Jugoslovane, ako se hoče imeti mo
gočno in silno Avstrijo! Nam pa se zdi. da 
je ta recept jako nesrečen, ker smo prepri
čani, da ni recepta, ne metode, ne sile na 
svetu, ki bi mogla upropastiti in uničiti ju
goslovanske narode, pač pa bodo takšne 
metode provzročile državi ogromno škodo 
in žrtev, ne da bi donesle državnemu or
ganizmu kakega haska. 


